

提升吸引人才的持续动力

——访华夏新供给经济学研究院首席经济学家贾康
郑报全媒体记者 李爱琴

26日上午,华夏新供给经济学研究院首席经济学家贾康在接受记者采访时表示,吸引人才、凝聚人才,让人才真正发挥作用,在匹配足够的物质激励和支持的同时,还要比拼人文关怀,打造有利于人才智能发挥的高水平的人文环境,提升吸引人才的持续动力。

食品加工等很多产业走在全国甚至世界前列,实体经济层面已经形成可观的、值得肯定的产能,以及与之相匹配的投融资支持体系;三是新区建设如火如荼,在具体方针和战略要项实施过程中,各种要素流动、组合、集聚,也大量吸引了人才这个最宝贵的要素。

贾康认为,需要有制度、环境的有效供给。首先要尽可能地匹配足够的物质激励和支持。“人才也是有血有肉的个体,不能只为美好理想、高尚情操奋斗,还要考虑对人才匹配有吸引力的物质条件,包括生活、科研、社会交流及进一步拓展专业的条件。”贾康说。

智慧发挥的高水平的人文环境和条件。除此之外,在用人形式上也要灵活多变。“并不是让所有的人才都住在这儿,人才是流动的,一些重大的战略事项和决策,完全可以考虑如何吸引外脑给予智力支持,这也是吸引人才用好人才的必要途径。”贾康认为。

搭建高水平农业创新平台

——访中国工程院院士李德发
郑报全媒体记者 赵文静

“这一次的来到,我深刻地感受到了郑州市的变化,郑州市正以惊人的速度向着国际化大都市发展。”作为郑州市第二批高层次人才代表,中国工程院院士、中国农业大学教授、博士生导师,河南广安生物科技股份有限公司特聘专家李德发感慨万千。

李德发说,每一次来到河南、来到郑州这个充满活力的城市,都能感受到日新月异的变化。特别是近几年,郑州市紧紧抓住“一带一路”建设和航空港实验区、自贸区郑州片区、自主创新示范区、跨境电商试验区、大数据综试区等国家战略机遇,加快建设国家中心城市,向全国一线城市稳步迈进。一项项非凡成就,必定是智慧与汗水的结晶,同时更离不开正确的战略和政策的引导。在发展战略上郑州市抓住了机遇,走在了全国前列。

给人才提供实现梦想的舞台

——访中美国际创业港董事长王为工
郑报全媒体记者 徐刚

10月26日,“智汇郑州”人才特使、中美国际创业港创始人、董事长王为工接受了本报记者的专访。他认为,人才如同种子,城市就是土壤。人才来到郑州,能否找到适合他创业发展的土壤,这一点很重要。因此,一定要为人才发展成长创造公开公平的环境,给予人才实现梦想的机会与舞台。

王为工说,近年来,郑州发展很快,让人感到很振奋。同时,郑州也出台了各种创业扶持优惠政策,为人才成长创造良好的环境。就人才引入而言,这两年郑州市一直在细化政策,吸引更多的人才来到郑州创业发

展。“我们明显感觉到,郑州引才已经成为一种浪潮。”他认为,与一线城市相比,郑州有自身独特的优势,那就是交通区位和基础设施、人力资源等方面的优势。特别是随着郑州发展速度的加快,与一线城市的差距正在缩小。郑州肯定有后发优势,正处于厚积薄发的好时机。

制定人才政策时,一定要结合产业发展的现实需要有的放矢。除了政策红利外,更多要给予人才实现梦想的机会与舞台。他认为,美国硅谷虽然没有各种政策红利,但依然是全世界人才愿意扎堆的地方。“究其原因,就是在这里能够让你实现梦想。我们要在政策红利的加持下,推动人才、资本、技术等创新要素融合对接,持续优化人才创新创业生态。”

诺贝尔化学奖获得者迈克尔·莱维特给年轻人提四点建议

郑报全媒体记者 董艳竹

第二届“中国·河南招才引智创新发展大会”“智汇郑州·领创未来”人才项目及成果发布会邀请到诺贝尔化学奖获得者迈克尔·莱维特作演讲。现任美国斯坦福大学莱维特实验室主任、斯坦福大学结构生物学教授、计算生物学领域有深入的研究,同时也是DNA和蛋白质分子动力学研究的先驱。2013年,莱维特因“建立发展复杂化学体系多尺度模型、通过发展多尺度计算

模拟方法,并将其用于复杂化学体系研究,打通了链接经典物理学与量子物理学的桥梁”而获得诺贝尔化学奖。莱维特从专业领域为大家分享了他几十年来为人类生活更加美好而做的不懈科学研究。科学是人生中最重要、最美好的和最需要的东西。在莱维特眼中,要细细品味“科学中的美好生活”。最后,莱维特建议当代年轻人,要充满热情,要坚持不懈,要有创意,要做一个善良的人。

两场大会 盛况空前

一年一度的中国·河南招才引智创新发展大会吸引了来自全国各地的专业人才汇聚郑州。会场内外,或找寻工作,或吸纳人才,迅速在郑州掀起一阵人才旋风。

郑报全媒体记者 丁友明 宋晔 廖谦 摄



人才“集市”熙熙攘攘

新技术引关注

各路记者齐上阵

认真填写履历

充分探讨